

Конспект беседы в подготовительной группе
« Улицы города Екатеринбурга»

В.: Ребята, сегодня мы отправимся в путешествие по нашему с вами городу. А кто помнит, как называется наш город?

(ответы детей)

В.: Молодцы! И первая улица на которую мы с вами попадем называется – улица Циолковского.

Первоначальное название улицы Циолковского – 5-я Загородная улица. А называли ее так потому, что на момент планирования ее трассировки, она находилась за чертой города и входила в систему семи Загородных улиц, которые находились южнее улицы Большакова. Свое современное название улица получила в честь выдающегося ученого Константина Эдуардовича Циолковского.

В.: Следующая улица на нашем пути – улица Авиационная. Раньше она называлась 7-я Загородная улица. На момент планирования она находилась за чертой города и входила в систему семи Загородных улиц, которые находились южнее современной улицы Большакова. Свое современное название она получила, возможно, из-за близости со старым Уктусским аэропортом.

А теперь отправляется на улицу Степана Разина. Улица начала застраиваться в 1770-е годы на участке реки Исеть до улицы Болотной (Большакова). По заложенной в 1804 году между Александровским проспектом (Декабристов) и Архиерейским проспектом (Тверитина), церкви Всемиловитового Спаса (Спасской, Толстиковской). Из-за чего изначально она называлась Спасской.

А вот и улица 8-е марта – одна из основных трамвайных магистралей города. По ней проходят все трамвайные маршруты на Вторчермет. Трамвайное движение по улице 8-е марта имеет место южнее перекрестка с улицей Радищева. На улице 8 Марта расположено три станции метро: «Площадь 1905 года», «Геологическая» и «Чкаловская».

Улица Щорса наша следующая остановка. Улица была одной из семи Загородных улиц. Застройка улицы была в начале прошлого века на участке между улицами Сурикова и Белинского, которые застраивались индивидуальными домами.

А теперь мы отправляемся на улицу Юлиуса Фучика. Свое название улица получила в честь чехословацкого журналиста Юлиуса Фучика. Он был литературным и театральным критиком, публицистом, активистом чехословацкой компартии и деятелем Движения Сопротивления.

Следующая на очереди улица Щербакова. Свое современное название она получила в честь партийного деятеля Александра Сергеевича Щербакова.